

ГОРОД ПЛЕВЕН

Город Плевен находится в средней части Дунайской холмистой равнины, на расстоянии 160 км. от столицы Софии, 320 км. от Черного моря и 30 км. к югу от реки Дунай. Через него проходит шоссе первой категории София-Варна (Е83). Население города приблизительно 135 тыс. жителей. Плевен расположен в зоне умеренно-континентального климата с большими перепадами температур — от 15°С ниже нуля зимой до 35–40°С летом.

Этот глубокой край был населен древности. Наиболее сведения ранние человеческой деятельности в данном районе относятся к концу V тысячелетия до н.э. В начале новой эры эти земли становятся частью Римской империи. По пути из римского города Ульпия Эскус (в наши дни его руины видны у с. Гиген) в Филиппополис Пловдив) (ныне рядом современным Плевеном возникла римская фракийского дорожная станция месте поселения Сторгозия, превратившаяся позже в крепость.



В средние века поселение было сильной крепостью, население которой занималось в основном торговлей шкурами, шерстью и скотом. Заселение славянами и болгарами в VI-VII вв. привело к объединению их поселений в одно под названием Плевен. Известность город получил во время Русско-турецкой войны в 1877-1878 гг. Тогда он находился под осадой целых



5 месяцев и вокруг него шли самые кровопролитные бои за всю военную кампанию. Русским удалось взять город измором и 10 декабря 1877 г. армия Османа паши сдалась, в большей степени предрешив исход войны. Этот день сейчас отмечается как праздник города.

Наибольший интерес в Плевене представляют Исторический музей, Панорама "Плевенская эпопея", Музей вина в парке Кайлыка, остатки крепости Сторгозия.

Исторический музей помещается в импозантном двухэтажном здании, объявленном сейчас памятником культуры, которое было построено по проекту итальянского архитектора в 1884-1888 гг. как казарма местного гарнизона.

Экспозиция музея занимает 24 зала площадью более чем 7 тысяч кв.м. в здании и располагает еще 3,7 га площади для экспонатов в парке. Археологическая экспозиция разделена на доисторический, периода римский средневековье. Особо болгарское впечатляют уникальна коллекция орудий труда из кремня, которым 50-45 тыс. лет, оригинальное жилище с V тысячелетия копия прославленного ДО н.э., золотого фракийского клада, найденного у села Вылчитрын.





В разделе о этнографии представлена материальная и духовная культура Плевена и этого края – традиционные жилища, ремесла, праздничные костюмы и украшения в XIX-XX вв. Отдельное собрание посвящено периоду Болгарского возрождения в XVIII-XIX вв., а в разделе о новой истории прослеживается развитие промышленности и культуры в Плевене после Освобождения в 1878 г.

В Региональном историческом музее Плевена создана экспозиция, посвященная естественным наукам. На ней представлены

образцы местной флоры и фауны, а также окаменевшая бедерная кост архидискодонта — доисторического животного группы слоноподобных, жившего на этих землях во времена плиоцена 3,5-4 млн. лет назад.

Один из залов музея посвящен оперной певице Гене Димитровой (1941-2005 г.), родившейся в плевенском селе Беглиж. Здесь можно увидеть много вещей оперной дивы, подаренных музею ее семьей, оригиналы ее сценических костюмов, с которыми она выступала на мировых сценах.

Панорама "Плевенская эпопея 1877 года" единственный подобный музей на Балканском полуострове. Она была открыта в 1977 г. в связи со 100-летием освобождения Плевена от турецкого рабства. Этот памятник возвышается

на самом поле боя на юго-западной его окраине, превращенном ныне в Парк-музей им. М.Д. Скобелева.





Не имеет аналога в стране Музей вина. Его уникальность состоит в самой экспозиции, в способе дегустации, в том, что расположен он в пещере в парке "Кайлыка". В музейной коллекции хранятся вина, выдерживаемые там от 30 до 90 лет. Часть коллекции это 6 тыс. бутылок современных вин всех марок и сортов в Болгарии в наши дни.

Еще одна достопримечательность Плевена это Архитектурно-исторический комплекс с домами периода Возрождения, часовнеймавзолеем Святого Георгия Победоносца – один

из символов города, Дом-музей Царя-Освободителя, в котором в 1877 г. был встречен Российский император Александр II и другие.

Парк "Кайлыка" – любимое место отдыха жителей и гостей города. Он находится в 6 км южнее Плевена и предлагает чудесные возможности для прогулок, отдыха и развлечений.

Отвесные скалы высотой более 20 м. очень подходят для тренировок скалолазов. Местность отличается богатством флоры и фауны. Здесь же находятся руины римской дорожной станции "Сторгозия". В парке есть плавательные бассейны, детский уголок для игр, теннисные корты, озеро с лодками и водными велосипедами, местами для отдыха и заведениями общественного питания.





Любители природы могут посетить природный заповедник "Чернелка" – примерно в 12 км. от Плевена между селами Кыртожабене и Горталово. На отрезке в 7 км. река Чернелка образовала красивый каньон шириной от 60 до 200 метров и высотой скал от 10 до 30 метров. В районе проложена экологическая тропа. На ее пути через реку перекинуто 18 мостов, что делает поход беспрепятственным. В городе и

окрестностях есть немало гостиниц и гостевых домов, где можно остановиться, а множество ресторанов предлагают разнообразную болгарскую кухню.

https://bulgariatravel.org/